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Αθήνα, 30 Οκτωβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Άνθρακες ο θησαυρός» τα έργα αναβάθμισης 1,5 εκατ. ευρώ του 
Αλκαζάρ. Φθορές και κακή κατάσταση ένα χρόνο μετά». 

 

Τον Φεβρουάριο του 2022, ο τότε Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. 

Αγοραστός, ανακοίνωνε με διθυράμβους την έναρξη των έργων για την πλήρη 

αναβάθμιση των υποδομών στίβου του ιστορικού σταδίου Αλκαζάρ στη 

Λάρισα αλλά και του Βοηθητικού Σταδίου1. 

Με συμβάσεις συνολικού προϋπολογισμού 1,5 εκατ. ευρώ και 

χρηματοδότηση από το Υπουργείο Αθλητισμού, τα έργα ήταν σχεδιασμένα για 

να μετατρέψουν το Αλκαζάρ σε σύγχρονο Προπονητήριο -Προθερμαντήριο  

και Κέντρο Στίβου, με δυνατότητα φιλοξενίας διοργανώσεων πανελλήνιου και 

διεθνούς κύρους. 

Η επένδυση στην αναβάθμιση του γηπέδου περιλάμβανε, μεταξύ άλλων, την 

αλλαγή του ταρτάν και εξοπλισμό στο Κεντρικό Στάδιο, έργο 

προϋπολογισμού  898.132 ευρώ.  

Συγκεκριμένα το έργο προέβλεπε: 

 Πλήρη επιμελή αποξήλωση, μεταφορά και απόρριψη του υφιστάμενου 

ελαστικού συνθετικού τάπητα (ταρτάν) συνολικής επιφανείας 7.300 τ.μ. 

του κεντρικού σταδίου και της αίθουσας χειμερινού στίβου μέχρι την 

αποκάλυψη του ασφαλτοτάπητα και του υπάρχοντος δαπέδου από 

σκυρόδεμα αντίστοιχα καθώς και απόξεση της υφιστάμενης 

ασφαλτικής υπόβασης (φρεζάρισμα) συνολικής επιφανείας 6.700 τ.μ. 

του κεντρικού σταδίου, σε βάθος έως 40 χιλ., μέχρι την επίτευξη των 

υφιστάμενων κλίσεων (ρύσεων), οι οποίες και διατηρούνται.  

 Κατασκευή ασφαλτικής στρώσης βάσης συμπυκνωμένου πάχους 0,04 

μ., συνολικής επιφανείας 6.700 τ.μ. εντός του κεντρικού σταδίου, με 

ασφαλτόμιγμα παρασκευαζόμενο εν θερμώ σε μόνιμη εγκατάσταση με 

θραυστά αδρανή υλικά λατομείου, τύπου ΑΣ 12,5. 

                                                 
1 https://ypodomes.com/perifereia-thessalias-ypegrafisan-oi-symvaseis-ergon-anavathmisis-stivoy-eak-

larisas/ 
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 Με την ολοκλήρωση των παραπάνω και πριν την εγκατάσταση του 

νέου ελαστικού συνθετικού τάπητα προβλεπόταν να γίνει καθαρισμός 

και επιμελής έλεγχος της τελικής διαμορφωμένης επιφάνειας. 

 Προμήθεια – εγκατάσταση νέου ελαστικού τάπητα συνολικής 

επιφάνειας 7.300 τ.μ. που περιλαμβάνει το σύνολο του παλαιού 

ελαστικού τάπητα του κεντρικού σταδίου επιφάνειας 6.700 τ.μ. και την 

αίθουσα χειμερινού στίβου, η οποία χρησιμοποιείται για προπονήσεις 

επιφάνειας 600 τ.μ.  

Το σύνολο του νέου ελαστικού τάπητα προβλεπόταν να υπερκαλύπτει 

τόσο τα διεθνή στάνταρ της παγκόσμιας ομοσπονδίας στίβου όσο και 

τις προδιαγραφές – απαιτήσεις της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού. 

Η ανακαίνιση τώρα του Βοηθητικού Γηπέδου του Αλκαζάρ είχε 

προϋπολογισμό  520.000 ευρώ, αφορούσε στην ανακαίνιση έκτασης 7.000 

τ.μ. με στόχο να λειτουργήσει ως χώρος προπόνησης για τις ανάγκες των 

αθλητών του στίβου και  την  προμήθεια αθλητικού εξοπλισμού.  

Περιλάμβανε, μεταξύ άλλων, τοποθέτηση συνθετικού ελαστικού τάπητα 

στίβου (ταρτάν), τεσσάρων διαδρομών και συνθετικού χλοοτάπητα για τις 

ανάγκες προθέρμανσης. Δημιουργία δύο σκαμμάτων με πλήρωση από 

χαλαζιακή άμμο για το αγώνισμα του άλματος εις μήκος και δημιουργία 

σκάμματος για το αγώνισμα της σφαιροβολίας με πλήρωση από χαλαζιακή 

άμμο. 

Η εικόνα που παρουσιάζει σήμερα το Αλκαζάρ και το βοηθητικό γήπεδο 

ωστόσο, επ ουδενί δεν συνάδει με την υψηλού κόστους κρατική επένδυση 

που παρουσιάστηκε και δαπανήθηκε. Με τη συμπλήρωση μόλις ενός έτους 

από την κατασκευή του νέου ταρτάν στο γήπεδο Αλκαζάρ και στο βοηθητικό, 

οι εικόνες που καταγράφονται σε σχετικά ρεπορτάζ2 δείχνουν την κακή 

κατάσταση στην οποία βρίσκεται. 

Το ταρτάν παρουσιάζει φθορές που εντείνονται με γρήγορους ρυθμούς. 

Τρύπες έχουν δημιουργηθεί σε πολλά σημεία του ενώ σε άλλα έχει 

φουσκώσει επικίνδυνα και φεύγει το υλικό που έχει τοποθετηθεί.  

Υπάρχουν σημεία που αρχίζει να φαίνεται το προηγούμενο ταρτάν, την ώρα 

που οι εργασίες αναβάθμισης του γηπέδου προέβλεπαν ρητά την πλήρη 

επιμελή αποξήλωση, μεταφορά και απόρριψη του υφιστάμενου ελαστικού 

συνθετικού τάπητα αλλά και τον καθαρισμό και επιμελή έλεγχο της τελικής 

διαμορφωμένης επιφάνειας πριν την εγκατάσταση του νέου ελαστικού 

συνθετικού τάπητα (βλ. σελ 1). 

                                                 
2https://www.eleftheria.gr/%CE%B1%CE%B8%CE%BB%CE%B7%CF%84%CE%B9%CF%83%CE

%BC%CF%8C%CF%82/item/372812-

%CF%80%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%BB%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9

%CE%BA%CF%8C-%CF%84%CE%BF-

%CF%84%CE%B1%CF%81%CF%84%CE%AC%CE%BD-%CF%84%CE%BF%CF%85-

%CE%B5%CE%B1%CE%BA-

%CE%BB%CE%AC%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B1%CF%82.html 
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Την ίδια ώρα, εκτός από τις αδικαιολόγητες φθορές στο νέο ταρτάν, στο 

Αλκαζάρ υπάρχει και το πρόβλημα της στατικότητας αρκετών χώρων. Η 

κατεδάφιση του κλειστού γυμναστηρίου καθυστερεί, καθώς οι τεχνικές 

υπηρεσίες του Υπουργείου αναφέρουν ότι προηγουμένως θα πρέπει να 

πραγματοποιηθούν οι εργασίες στατικότητας, οι οποίες όμως δεν φαίνεται να 

προχωρούν. 

Με βάση τα παραπάνω, το Αλκαζάρ, για την αναβάθμιση του οποίου 

δαπανήθηκαν 1,5 εκατ. ευρώ από κρατικά κονδύλια, θα παραμείνει με 

χώρους που δεν θα μπορούν να χρησιμοποιούνται μέχρι και το 2025! 

Την ίδια ώρα, ο νέος τάπητας που θα έπρεπε να υπερκαλύπτει τα διεθνή 

στάνταρ της παγκόσμιας ομοσπονδίας στίβου παρουσιάζει εικόνα 

εκτεταμένης φθοράς μόλις ένα χρόνο μετά την τοποθέτηση.  

Τα παραπάνω γεννούν πολλά ερωτηματικά για την επένδυση που 

πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Αθλητικό Κέντρο του Αλκαζάρ και στο 

βοηθητικό Γήπεδο, τον τρόπο που κατανεμήθηκαν τα κονδύλια 1,5 εκατ. 

ευρώ, αλλά και την ποιότητα των εργασιών που πραγματοποιήθηκαν. 

Η χρησιμοποίηση κρατικών πόρων εκατομμυρίων θα πρέπει να γίνεται με 

όρους διαφάνειας, ελέγχου και νομιμότητας. Ταυτόχρονα, το αποτέλεσμα θα 

πρέπει να εξασφαλίζει την απαιτούμενη ποιότητα, αλλά και την αναγκαία 

ανταποδοτικότητα στις τοπικές κοινωνίες. 

Η κοστοβόρα αναβάθμιση του ιστορικού γηπέδου Αλκαζάρ θα έπρεπε να 

ισοδυναμεί τη δυνατότητα φιλοξενίας σημαντικών αθλητικών διεθνών 

αθλητικών γεγονότων που θα παρείχαν προστιθέμενη αξία στο αθλητικό 

γίγνεσθαι ολόκληρης της Περιφέρειας και θα έδιναν ώθηση στην τοπική 

οικονομία. 

Παρά τη σημαντική κρατική δαπάνη που πραγματοποιήθηκε ωστόσο, η πόλη 

της Λάρισας είναι αμφίβολο αν θα μπορέσει να αναλάβει μεγάλες 

διοργανώσεις και κυρίως τις διεθνείς, που προσδοκούσε με την υπάρχουσα 

κατάσταση στο νέο ταρτάν. 

Η κακή εικόνα που εμφανίζει σήμερα η αθλητική υποδομή γεννά πολλά 

ερωτηματικά για την αναντιστοιχία των κονδυλίων που διατέθηκαν με την 

ποιότητα των εργασιών που πραγματοποιήθηκαν και τον τρόπο με τον οποίο 

η Κυβέρνηση ελέγχει, διαχειρίζεται και κατανείμει κρατικό χρήμα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Γνωρίζει, ως οφείλει, την κατάσταση στην οποία βρίσκεται, μόλις 

ένα χρόνο μετά την τοποθέτηση, το νέο ταρτάν του γηπέδου 

Αλκαζάρ στη Λάρισα αλλά και του βοηθητικού γηπέδου; 

2. Ανταποκρίνεται ο νέος ελαστικός τάπητας στα διεθνή στάνταρ 

της παγκόσμιας ομοσπονδίας στίβου όσο και στις προδιαγραφές 

– απαιτήσεις της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, ως οφείλει, 
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σύμφωνα με όσα προβλέπονται στις προγραμματικές συμβάσεις 

του έργου αναβάθμισης του γηπέδου; 

3. Αν για τα έργα πλήρους αναβάθμισης των υποδομών στίβου του 

ιστορικού σταδίου Αλκαζάρ στη Λάρισα αλλά και του Βοηθητικού 

Σταδίου δαπανήθηκαν συνολικά 1,5 εκατ. ευρώ κρατικά κονδύλια, 

για ποιο λόγο η ποιότητά τους φαίνεται να μην ανταποκρίνεται 

στο υψηλό αυτό κόστος;  

4. Ποιος/οι ήταν ανάδοχος/οι του έργου; Με ποια διαδικασία 

επιλέχθηκε/αν; Ποια ήταν ακριβώς τα επιμέρους ποσά που 

δόθηκαν για κάθε αναγκαία εργασία; 

5. Δεδομένου του υψηλού κόστους των εργασιών αναβάθμισης, 

ήλεγχε ως όφειλε το Υπουργείο την πορεία των έργων αλλά και 

το τελικό αποτέλεσμα; 

6. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να διορθωθούν οι αστοχίες 

του έργου τοποθέτησης νέου ελαστικού τάπητα στο Αλκαζάρ και 

στο βοηθητικό γήπεδο; Αν ναι, πόσο θα κοστίσουν οι αναγκαίες 

νέες εργασίες; 

7. Λαμβάνοντας υπόψη ότι, σύμφωνα με τις τεχνικές υπηρεσίες του 

Υπουργείου, είναι αναγκαία η πραγματοποίηση εργασιών 

στατικότητας σε χώρους του Αλκαζάρ, πότε αναμένεται αυτές να 

ξεκινήσουν και να ολοκληρωθούν; 

8. Πότε θα μπορέσει το γήπεδο Αλκαζάρ να φιλοξενήσει τις διεθνείς 

οργανώσεις που προσδοκούσε σύμφωνα με τις προγραμματικές 

συμβάσεις των έργων αναβάθμισής του; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Δούρου Ειρήνη 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 

Θρασκιά Ουρανία 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 
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Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Παππάς Πέτρος 

 

Φάμελλος Σωκράτης 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

  

 
 
 
 
  




